
 

 

表１　幼児に興味関心があるか
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いいえ（人） 36 17 12

はい（人） 77 96 101

体験前 体験後 発表後

Ｄ－１ 生徒の意識 

（１）幼児への興味・関心や保育体験をしたいかについて 

 
肯定的な回答が、体験前と比較して体験

後、グループ学習後と学習が進むにつれて

増加した。表１に示すように、幼児に興味

・関心があるかという質問について、肯定

的な回答の割合が体験前は６８%であった

が、体験後は８５%、グループ学習後は８９

%となった。 

 

 

 
 

 

（２）幼児理解について 
 

表２に示すように、幼児への興味・関心と

同様、幼児の気持ちがわかるという回答が体

験前の２１%から、体験後は４６%、グループ

学習後は５３％と増加している。 

 

 
 

 

 
 

また、幼児の好きなことや物を知ってい

るかについても、表３のように知っている

と答えた生徒が体験前は３９％であった

が、体験後は５９％に、グループ学習後は

７０％に増加している。 

 
 

表２　幼児の気持ちがわかるか
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いいえ（人） 89 61 53

はい（人） 24 52 60
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表３　幼児の好きなことや物を知っているか
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いいえ（人） 69 46 34

はい（人） 44 67 79

体験前 実習後 発表後



 

 

（３）幼児に対するイメージ（自由記述）の変化について 

 

左表に示すように、体験前と比較して体験

後、グループ学習後と学習が進むにつれて、

幼児のイメージに具体的な記述が増加した。      

また、グループ学習後には幼児の年齢による

違いを記述したものが見られた。 
 

 

男子Ｆ 幼児に対するイメージ 

体験前 わからない 

体験後 自己中心的、かわいい 

グル ープ

学習後 

自己中心的、かわいい、わがま

ま、元気、楽しい 

 

（４）幼児に対するマイナスイメージについて 

 

 

表４に示すように、幼児がうるさくすると

イライラすると回答した割合が、体験前の５

０%から体験後は２０%に減少したが、グル

ープ学習後には２７%と体験後と比較して若

干であるが戻る傾向にあった。このことから、

体験での思いを忘れてしまう生徒のいること

がわかった。体験時の気持ちを持続させるた

めにはどうすればよいか、この要因を検討し、

授業内容を考えていくことを今後の課題とし

たい。 
 
 

 

 
 

女子Ｅ 幼児に対するイメージ 

体験前 やんちゃ 

体験後 元気がいい 

グル ープ

学習後 
１歳から５歳まで成長がそれ

ぞれ違っている。大変だけど、

まだまだ小さくて可愛いい。 

表４　幼児がうるさくしていると
イライラするか
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いいえ
（人）

57 90 82

はい（人） 56 23 31
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